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COMUNICATO STAMPA 29/01/09
A BOLOGNA E FIRENZE LA FIERA PER CHI CERCA CASA
I due appuntamenti per chi cerca casa in Emilia Romagna ed in Toscana sono alle porte: il Salone Immobiliare di Bologna si terrà dal 19 al 22 febbraio 2009 presso Bologna Fiere, padiglione 31, mentre il Salone Immobiliare di Firenze dal 26 al 29 marzo 2009 presso la Stazione Leopolda (viale Fratelli Rosselli) di Firenze; due  occasioni per chi vuole massimizzare le conoscenze sul mercato immobiliare e informarsi sulle nuove dinamiche del settore.

Il Salone Immobiliare è la prima fiera per vendere o acquistare casa in Emilia Romagna ed in Toscana: giunta alla quarta edizione nella città di Firenze e quest’anno per la seconda volta a Bologna, attende una media di 15mila visitatori per edizione. 

La manifestazione ospita costruttori, agenzie immobiliari, banche, architetti, geometri ed operatori nel settore delle energie sostenibili, che saranno a disposizione del pubblico per consigliare, indicare e suggerire le migliori soluzioni per comprare, vendere o ristrutturare la propria casa. 
MERCATO IMMOBILIARE, ISTRUZIONI PER L’USO CON REAL FORUM

Grazie alla recente partnership fra Salone Immobiliare e Real Forum, durante i giorni di fiera verrà organizzato un palinsesto di convegni, work-shop, tavole rotonde, education e networking, con lo scopo di analizzare l'evoluzione del mercato immobiliare ed offrire un importante momento formativo per tutti gli operatori e i privati. A tutti gli incontri, a cui interverranno prestigiosi esperti del settore, l’ingresso è gratuito. 

LE NOVITÀ DELLE NUOVE EDIZIONI

Importanti le novità delle edizioni 2009 del Salone, pensate per mettere in relazione diretta domanda e offerta  e per rivolgersi ad un pubblico sempre più eterogeneo. 

Prima fra tutte l’introduzione di nuove categorie espositive dedicate ai servizi per la ristrutturazione della casa: ogni visitatore al Salone di quest’anno potrà confrontarsi con 
studi professionali di Architettura, Ingegneria e Geometri e trovare così valide soluzioni anche per la propria abitazione.
Il Salone Immobiliare di Firenze ospiterà un’area riservata alle agenzie e costruttori dell’area Valdarno. Ricco di tradizione e storia, questo territorio situato a pochi chilometri da Firenze, sta diventando sempre più un punto d’interesse per chi cerca casa, grazie ai prezzi più contenuti ed al fascino dei suoi paesaggi.

E’ per tale ragione che l’edizione 2009 del Salone Immobiliare di Firenze focalizza la propria attenzione sull’Area Valdarno, organizzando un  palinsesto ad hoc di incontri e seminari su argomenti riguardanti il territorio, con il coinvolgimento diretto dei Comuni, delle Istituzioni Locali ed esperti del settore.
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